

苏溪对重点人群开展全覆盖核酸检测

让防疫好习惯成为文明新常态

公共场所戴口罩、保持社交距离、勤洗手、配合体温检测、主动扫码亮卡……疫情防控进入常态化阶段以来,这些文明新观念、行为好习惯渐渐植入人们的心灵,进而化为越来越多城乡居民生活的自觉,更成为斩断病毒传播“温柔的利剑”,也彰显着义乌这座城市的文明走向了更高层次。

毋庸置疑,常态化疫情防控形势下,确实也还有极少数人出现了侥幸、懈怠等心理,总觉得病毒不会轻易降临,进而忽略了个人防护细节,非得等到工作人员劝阻或者被动接受处置才意识到问题的严重。不是吗?疫情防控战役打响以来,全国各地不时曝出“不遵守防疫规定者被处罚甚至被刑拘”的新闻,而我市也对少数违反防疫规定的人和事,依法从快从严进行了处理。

大家注意到,当前国外疫情错综复杂,国内防控形势仍然十分严峻。常态化的疫情防控事关生命至上,事关经济社会发展和区域和谐稳定,事关自己和他人的身体健康和财产安全,没有人能够置身事外、独善其身。因此,不管是为了自己健康、还是为了他人生命,每个人都得遵守防疫规定,言行举止都得服从疫情防控大局,保持对生命和身边人的敬畏、对规矩和法律的敬畏,切实以自觉自律、自警自省做到服从指挥、服从号召,主动支持配合村、社区、单位、工厂、学校、医院、商场等各类场所的防疫工作,共同筑牢疫情防控的堤坝长城。

其实,常态化的疫情防控也是一堂非常重要的文明素养教育课、文明习惯养成课,让大家更加重视保持良好的文明卫生习惯,如自觉遵守防疫规定、当好自我健康的第一责任人、做好个人防护细节等。天下大事必作于细,防疫就不能忽略细节。我们每个人都是城市的细胞,更是城市的一道风景线,诸如公共场所戴口罩、保持社交距离、勤洗手、勤通风,不乱丢垃圾、不随地吐痰等细节决定着个人的健康安全,也关乎着城市疫情防控的成功。点滴积聚,日久天长,就养成了良好的文明、卫生、崇德、守法、诚信、友善的文明防疫好习惯,进而在日常生活中,行为的细节里,将个人防疫举措落细落小落实。而个体的这些文明防疫好习惯,凝聚起来就铸就了疫情防控的坚固屏障。

常态化的疫情防控,需要从我做起,从一言一行细节做起,从身边的小事做起,愿每个人在防控中形成的文明健康的好习惯一直坚持下去,为自己和他人的健康增添保障,为城市文明增添光彩。

尚凡



重点人员核酸检测现场。

愿检尽检,大力提倡”的目标,由各主管部门先进行统计,同时根据每个时段和检测点预估人员数,科学安排医护人员和保障人员,实现检测更高效。

“一次比一次快,一次比一次有序”,这是不少居民和医护人员对核酸检测最真切感受。这背后是苏溪镇疫情防控应急指挥部不断优化检测流程带来的变化。他们一遍又一遍复盘每一次核酸采样工作,通过核酸检测演练、分析转运流程、对比目标结果、总结经验规律,为下一次核酸检测积累实战经验。

同时,苏溪镇疫情防控指挥部统筹村社、部门等多方力量,依托“1+10”(1个指挥部+10个大网格)和“党建+单元”三级作战体系,及时掌握辖区内人员流动情况,落实重点人员摸排管控。去年12月以来,全镇通过村级自主排查重点地区旅居史人员7219人次,累计管控1857人次。

赤岸强化垃圾分类助力疫情防控

垃圾处理压力增大。为此,赤岸镇多措并举,利用好垃圾分类这个利器,不断强化疫情防控期间垃圾分类管理措施,从垃圾源头降低疫情传播风险,筑起人民健康防线。

宣传活动中,志愿者通过张贴宣传海报、发放宣传手册等方式,向居民群众详细解读《浙江省生活垃圾管理条例》相关内容,耐心地讲解垃圾分类的好处、如何进行防疫废弃物的分类,引导村民从源头分类,逐步实现生活垃圾、防疫废弃物源头分类、正确投放。同时,在对居民

宣传垃圾分类时,志愿者对未佩戴口罩人员进行劝导,并发放了口罩,提醒居民时刻绷紧疫情防控这根弦。

为了做好垃圾分类“两定四分”点位的防疫管控,赤岸镇城管办还为垃圾分类监督员配备了口罩、一次性手套、消毒液等防护工具,并要求监督员严格按照防疫要求戴口罩上岗,在做好自身安全措施的同时,加强对居民分类投放的监督力度,督促居民正确投放废弃口罩等垃圾,不断提高垃圾分类投放质量。

目前,赤岸镇已在各社区、行政村内设置了废弃口罩分类垃圾桶,并张贴了“废弃口罩专用垃圾桶”标识,让居民能精准投放废弃口罩等防疫废弃物,方便实施专车回收。

垃圾分类是一场全民行动,需要坚持不懈的长期努力。下一步,赤岸镇将持续加大力度开展垃圾分类宣传,充分调动各级垃圾分类志愿者,带动居民自觉进行垃圾分类,让垃圾分类成为一种生活习惯,为早日打赢疫情防控战贡献力量。

保障货物运输畅通 确保港口生产平稳

宁波为集卡开辟双向“绿色通道”

理。宁波舟山港最主要的集装箱码头都在北仑区域,全区有超过2万辆的集卡车。为保证港口集疏运畅通,保障港口生产作业稳定,宁波舟山港旗下的“易港通”平台及时发布公告,自1日下午4时起,港区周边的4个高速公路为集卡进出各港区码头开启双向“绿色通道”。

当地交警还会同港航部门,及时与宁波舟山港集团开展集卡车驾驶员群体轨迹研判,以1日零时为界,精准筛

选港区外集卡司机总数,系统排摸14天行程轨迹。据统计,目前已累计发放3000张集卡司机专用通行证,形成通道闭环管控。

面对企业的需求,宁波舟山港积极采取应对措施,宁波港域各港区按照独立单元实行严格管控,在做好各项防疫措施的基础上,有序组织港口生产,目前各港区生产作业基本稳定,到港船舶作业正常。

据了解,2日晚,宁波市政府紧急出台了《宁波舟山港保障生产工作方案》,为港区外的集卡车进出港口开辟了5条“专用通道”,并实行封闭式定道通行。方案进一步明确了集卡从北仑、柴桥、穿山、郭巨4个高速公路进出,并按指定线路进出港口。

据宁波市公路运输中心货运处负责人魏伟介绍,目前已抽调了10多人组成宁波舟山港交通运输保障专班,加紧协同各部门和企业单位落实好保畅通方案。

持续推进疫苗接种



1月2日,市民在宁夏银川市金凤区新冠疫苗方舱接种点接种疫苗。

元旦假期,宁夏银川市持续开展新冠病毒疫苗接种工作。

新华社记者 冯开华 摄

此德尔塔(Delta)非彼 Delta 基因测序是个啥?

么?一起来看一下吧!

为什么要做病毒的基因测序呢?病毒基因组测序主要有两大功能:一个是监测病毒的进化情况,帮助我们识别出病毒的真实身份。及时发现新的病毒变异株,比如阿尔法、贝塔、德尔塔、奥密克戎等;一个是辅助做基因组的溯源,为流行病学调查和疫情研判提供技术支撑和科学依据。

全基因组测序是如何进行的呢?新冠病毒的遗传物质是RNA,它是由4种大分子(也就是碱基)串联成的一条链,这四种分子按一定的顺序交替排

列,被称为序列,不同位置开始的、具有特殊功能的特定长度的序列就是基因。

有点难以理解吧,打个比方说:新冠病毒就像一条长长的珠链,这条珠链由4种不同颜色的珠子按照一定的顺序串联而成,总长近3万颗珠子。所以,通俗来讲,基因测序就是先发现这条珠链,再放大看看四种不同颜色的珠子是如何排列的,当把珠子(也就是碱基)排列情况全部看清楚时,就可以测定出新冠病毒的全基因组序列。

病毒基因测序技术操作起来比较复杂,不仅仅需要在实验室里进行,还需要高性能计算机,至少分析数小时才能完成。

为何能通过基因测序锁定病毒来源?

病毒发生变异后,这些变异会遗传给病毒的下一代并且不大可能返祖,也就是说:处在同一传播链条上的病例带有的病毒,肯定会包含之前传播者带有的病毒的全部变异。因此,通过比较病毒变异是否一致,我们就可以判断两个病例之间是不是在同一传播链上,从而精准地推断病毒的来源!

温馨提醒:

- 一旦您被纳入为大规模核酸检测人群范围,请您务必积极主动配合,严格遵守相关防控要求;
- 如是居家隔离人员,需由医务人员上门采样,不得自行前往集中采样点;
- 积极主动配合疫情防控要求,是对自身的健康负责,更是履行公民的社会责任和义务!

稿源:宁波疾控

宁波北仑:病毒来源尚不明确 不排除“物传人”可能性

宁波市人民政府新闻办公室于2022年1月3日晚间举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,请相关负责人介绍疫情防控相关情况,并回答记者提问。

记者从发布会获悉,自1月1日以来,北仑区累计报告本土确诊病例23例。目前所有病例均已在定点医院开展隔离治疗,病情稳定。相关涉疫场所均已按疫情防控规定,严格开展分类管控和环境消杀等工作。

本次北仑疫情主要有以下几个特点:一是经省市疾控部门对首发病例标本基因测序,为新冠肺炎病毒德尔塔变异株(A.Y.57进化分支),与近期越南主要流行毒株的基因组序列同源性较高。二是所有病例均为主动筛查发现。23例病例中,集中隔离点筛查发现11例,社区筛查发现11例,医疗机构主动筛查发现1例。三是病例呈聚集性特征。病例高度集中在北仑区申洲公司制衣三部车间,活动轨迹较为简单清晰。四是感染者症状较轻。23例感染者中,19例为轻型,4例为普通型。五是病毒来源尚不明确。根据专家分析研判,不排除“物传人”可能性。来源:中国蓝新闻客户端

西安市雁塔区区委书记、区委副书记被免职

以案说“责”

央广网西安1月2日消息(记者张伟)记者从官方渠道获悉,为进一步加强西安市雁塔区疫情防控工作力量,经陕西省委同意,西安市副市长杨建强兼任雁塔区委书记,免去王斌同志雁塔区委书记职务,免去崔诗越同志雁塔区委副书记、区政府党组书记职务。

宁波停售进京火车票 退票免收手续费

按照首都严格进京管理联防联控协调机制防控政策要求,即日起,各售票渠道暂停发售宁波地区(宁波、余姚北、余姚、庄桥、奉化、宁海)车站至北京地区车站车票。停售前已售出的,发站为上述地区车站,到站为北京地区车站的各次列车有效车票退票时,均免收退票手续费,团体票不受开车前48小时限制;旅客已购的后续有效车票如需办理退票时,可凭发站为上述地区车站,到站为北京地区车站有效车票一同在车站售票窗口办理退票手续,免收退票费。办理退票时,购买铁路乘意险和互联网订餐的,一并办理。

来源:央视新闻客户端